

BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Szerkesztőség: Városi bérház, I. emelet.
Kiadóhivatal: Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések
és hirdetések felvételnek.

Felölös szerkesztő és fapostályadomos:

Dr. Lemberger Armin.

Előfizetési árak

Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre
2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Az iparkiallítás.

Már-már aggódtunk, hogy megnyitandó iparkiallításunk az előkészületek nélküli foglalkossága miatt haszon nélkül fog elmulni és hogy a kellő propaganda híján szomszédaink arról elegendő tudomást szerezni nem fognak, amidőn egyszerre lázas készülődés váltotta fel a lassú, mindazonáltal következetes tevékenységet, ami már most a mellett tesz tanúságot, hogy megmozdult alattunk a föld, hogy jó magunk is megfogjuk a dolgok boldogabb végét és iparkodunk cselekedni, hogy a helybeli és vidéki közönség jöjjön, lássa meg iparosaink munkáját és távozzék onnan meggyőzve a tudattól, hogy a bajai ipar életrevaló, fejlődésképes és fejlesztésre méltó, és hogy kellő istápolás mellett ki is fejlődik.

Mert a kiállítási sikere legelső sorban függ attól, hogy szép, jó és hasznavehető dolgokat lássanak, szépen rendezett dolgokat mutassanak és sokan, nagyon sokan nézzék meg. Az első feltételnek — úgy hisszük iparosaink könnyen meg tudnak felelni. Azon munkák után ítélve, melyeket náluk láttunk, meg vagyunk győződve, hogy munkájuk, melyvel a nagy közönség elé kerülnek, szép, jó és hasznavehető lesz. És ha a dolgok ezen oldalához valamit hozzá akarunk tenni, úgy az figyelmeztetés akar lenni, hogy olyan iparcikket is állítsanak ki, amelyekre a vevők nem Baján, hanem a környéken találhatók, olyan környéken, amely azt a cikket eddig Baján nem vásárolta. Ezen cikkek csoportja alá tartozónak tartjuk első sorban a ruházati- és szoba-berendezési ipar cikkeit, melyekre, ha be tudjuk mutatni, hogy olcsón, jó árú tudunk szállítani, új piacokat nyerhetünk iparunknak, ami tulajdonképeni célunk. Ne feledjük el, hogy kiállításunkkal, ha

nem is kezdünk háborút, de győzelmet, azt igenis akarunk és ne feledjük el azt sem, hogy oktalan hadvezér az, aki jó terv nélkül száll hadba. A mi haditervünk legyen az, hogy kitudjuk, milyen iparcikk kell nálunk és a környéken és azokat a cikkekkel készítsük el és mutassuk be.

Azonban a bemutatásnál is kell, hogy tervszerűség legyen, olyan tervszerűség, amely a bemutatott tárgyakat a lehető legszebb, legjobb elhelyezésben adja át a megszemlélésnek. Általános a panasz, hogy iparosaink nem tudják készítményeiket tetszősen bemutatni. A cipész cipőit a kirakatba teszi, a hol úgy lehet a nap is szívja, de mindenesetre úgy kiszárad, hogy nem mutatja a cipő helyes alakját. A szabó a kész ruhákat szögre akasztva, vagy pedig összehajtogatva rakja ki és a közönség ugyan erőltetheti fantáziáját, ha meg akarja tudni, hogy milyen a ruha? Asztalosaink és bútortiparosaink egyáltalán el szokták követni azt az ügytelenséget, hogy egy kirakatba helyeznek szekrényeket, ágyakat, természetesen szétszedve, panlagot, íróasztalt, ebédlő szekrényt (credenz) és szalón tükröt. A boltban magában pedig ugyanilyen zagyva módon vannak a bútordarabok. Mindezeknél mennyivel helyesebb volna, ha a cipész és a szabó készítményeiket kész alakokon mutatná be úgy, ahogy a szemlélőnek a legtetszelősebb képet mutatják, ha az asztalos és bútortiparosok a kirakatban és üzlethelyiségek minden sarkában egy-egy teljesen burorozott és berendezett szobát mutat be, amelyekből a képek és csecebecsék sem hiányoznak. Természetes, hogy ez nagyon fáradságos és sok izlést igénylő, de hálás munka, amelynek az iparos hasznát látja. Arra kell tehát törekedni iparosainknak, hogy a kiállításon objektumaik tetszetős csoportokat

alkossanak, hogy a tárgyak megítéléséhez ne kelljen sok fantázia, azok mint egészek lépjenek a szem elé.

A harmadik kellék az, hogy sokan jöjjenek el a kiállítást megnézni. Ez már nem a kiállítóktól, hanem a rendezőségtől függ. Örömmel értesültünk, hogy ez iránt az intézkedések megtétettek.

Hiszünk és reméljük, hogy minden jól fog sikerülni, úgy a hogy azt méltán el is várhatjuk és így csak egy dolgot akarunk iparosaink figyelmébe ajánlani. Rövid idő múlva törvény lesz a javaslatból, mely különösen városokban megnehezíti a megrendelések gyűjtését idegen czégek számára. Iparkodjanak iparosaink most, a legkedvezőbb alkalommal bemutatni, hogy helyben is kapható jó árú olcsón és nem szükséges érte a szomszédba menni.

M.

Helyi iparkiallítás.

A bajai helyi iparkiallítás végrehajtó bizottsága Dr. Hegedűs Aladár polgármester elnöke alatt, a város egész társadalmi közreműködésével elenk actiót fejt ki, hogy a folyó június hó 10-től 24-ig bezárólag tartandó kiállítás sikere biztosíttassék.

A kiállításra jelentkezett iparosok tekintélyes számánál és kiváló szakertelménél fogva a legjobb eredmény várható.

A bizottság lelkes felhívást boesátott ki a bajai, illetve helyi ipar pártolása és az e végett megindított mozgalom támogatása iránt; egyben megkereste a szomszédos megyék községet előjárókat, lelkesítő és tanító karát a kiállítás tömeges látogatására, csoportok szervezése végett és megkereste a fővárosi és szomszédos vidéki sajtó képviselőit, hogy a kiállítás látogatását előmozdítsák.

A megkeresés folytán a kalocsai érseki egyházmegyéhez tartozó tanítók egyesülete június 11-en Baján tartja közgyűlést, mely körülmény legjobb alkalom arra, hogy minden egyes tanító

TÁRCZA.

Az erdő alkonya.

Irtó: Alfa.

A „BAJAI HIRLAP” eredeti tárczája.

„Oh természet, oh dicső természet!
Mely nyelv merne versenyezni veled!”

E szavak jutnak eszembe, valahányszor a szabad természet ölen élvezem az élet örömeit.

A csillagos ég véghetetlen fensége, az alföldek behatáthatlan rónája, a hegyvidék eget kérő sziklaormai, az óceánok morajló hulláma, a hajnal első sugára, s az alkonyi halvány pírja, mind részei ama végtelen világoknak, melyek felfogására az ember képtelen.

S e részek mind telve pezsgő élettel. A rónát, a hegyvidéket, a tengert, s tán még a csillagos eget is élő lényekkel, csodás szervezettekkel áldotta meg a Teremtő alkotó keze.

A legkisebb fűszálban, a legparányibb bogárkában is találunk érdekést, bámulni valót.

Ha tehát fogékony lelket, nemes szívet akarsz magadnak léteiben egyesíteni, időzz a szabad természetben, kutass fel annak legrejtettebb helyeit is.

Most pedig elvezetlek kedves olvasóm az erdőbe; nem nappal, mert ilyenkor tan már láttad azt; elvezetlek este, alkonyatkor, mikor pihenni tér a természet, lenyugszik a világ, s átömrö hajlítja fejét minden földi halandó. Jer velem, gyönyörködjél az erdő alkonyában, tanul ismerüni

a természetet a maga fenségében, csodás világában.

Csendes, augusztusi este van. Az alkonyi szellő füleinkbe hozza a harangok bántos szózatát. A felhők eloszlanak; villamos fény futja át a tájat; a halvány égre felül a méla hold izzó félköre, körülragyogva a csillagok miriárdjainak fényétől. Körülöttünk minden esendes; csak néha néha hallszik egy elhaló kiáltás a távoli faluból. De ez is megszűnik, s néma lesz minden; még a szellő is hallgat, megtér pihenni a közeli hegyek ormáin.

A mint belépünk a rengetegbe, az első fák közé, kellemes erdei illat üti meg orrunkat. A titokzatos hangok, melyek a fák- s bokrokból megjelenésünkre üdvözölnek, csakhamar elűzik a szokatlanság szűlte felelmet, s bátran hatolunk előre.

De csakhamar megállunk, s bámulva hallgatódzunk. Köröskörül a fák ágairól lehanguzik a fekete rigó kedves nótája. Első pillanatra ugyan nem a legszebbnek tetszik éneke, de minél tovább halljuk az erdő ez éjjeli őreit, annál kellemesebben hangzik füleinkbe daluk. A mint az első csillag megjelen az égen, felhangzik esztogó nótájuk a berkenyék csúcsain; mikor pedig a felkelő nap első sugarai megjelennek a sötét lombokon, s lecsókolják ringó leveleikről a szűzi harmatot, újra megszólal kedves daljuk a bokrokon. Ők dicsőírik legtovább a napot nyugta után, ők üdvözlik elsőnek felkeltekor.

Mig így figyelve hallgatjuk e kedves dalno-

kokat, a levegő érezhetően hűvössé válik, jelezve az éj közeledtét. A hold szelíd fénye bekandikál a fák sűrű lombzatán; kisereteties fennyel világítja meg környezetünket.

Lassan, lábujjhegyen húzódnak befelé. Kerüljük a legkisebb zajt is, nehogy elijesszük közelinkből a vig madárseregét. De bármennyire vigyázunk is mégsem kerülhetjük el, hogy egy-egy lecsüngő galy ne érintse ruháinkat. A mint pedig egy reesező ág kerül lábaink alá, felve dugják elő fejüket a gondos anyák fészkeikből; egymásik ki is repül a szomszédos ágra, talán hogy meggyőződjék, mily veszély fenyegeti kisdéd családjá nyugalmát. De látva, hogy nem vágyunk birtokára, édes eszógással száll vissza kicsinyeihez.

Ezalatt a rigók zenéje még mindig tart, sőt fokozódik. Felénk fordulva esztognak, ezzel akarván elijeszteni bennünket közelükből.

Beljebb hatolva, újabb hangok ütnek meg fülnket, Rokonai példáját követve, a hűros madár is felugrik a javorfa tetejére, s megszólal dalában a lombos erdő ismerős zenéje:

Tüő, tüüő, tüő, tü.

De most már a fekete rigók sem hagyják ám magukat; segítségül hívják hitvestársukat, s azok kirepülve fészkeikből, éktelen zajjal felelnek, s túlharsogják a hűrosok nótáját.

Mig ezek így harsognak egymással, az erdő többi dalosa mind elpihentek már. A kakuk, a harkály, gébies, vörösbegy, ökörszem, fülemile, a szénczinke, az erdei pinty, mind megtértek nyugodni családjaikhoz.

Le Griffon

valódi francia
szivarkapapír és hüvely.
Kapható minden jobb kereskedésben.

5981. szám.
tkv. 900.

Visz árverési hirdetés.

A bajai kir. tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy a visszárverést Dr. Kemény Zsigmond bajai lakosnak Gersovits Imre névelő szántóval lakos ellen 389 kor 80 fill. hátralék vételár és ennek 1899. november 10-15 5% kamatai 4 kor 72 fill. és a még felmerülő költségeknek kielégítése végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. illetve 176. §-ai alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó a bajai kir. bíróság területén lévő a szántóval 113. sz. betétben A. I. 1-2. sorsz. 879. és 880. hrsz. 415. ö. i. számú házaspár birtokaira 922 korona kiküldési árban ezennel elrendeltetik és annak Szántóva községhez tartozó leendő megtartására az 1900. évi június hó 20-ik napjának délelőtt 10 órája kitűztetik, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kiküldési árban alul is eladtni fog.

Árverezők tartoznak kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldöttnek átadni.

Vevő köteles a vételárát három egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a másodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 5% kamatokkal együtt a bajai m. kir. adóhivatalba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóság irattárában és Szántóva község-házánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró mint tkvi. hatóság.

Baján 1900. évi május hó 2-ik napján.

TEMMER
kir. aljbíró.

4534. szám.
tkv. 1900.

Ujabb árverési hirdetés.

A bajai kir. bíróság mint tkvi. hatóság közhírré teszi, hogy Hesser Ignác bajai lakos végrehajtónak Szilvác János örökösai végrehajtást szenvedők elleni 42 kor 66 fill. tőke és jár. kielégítése iránti ügyében a szabadkai kir. törvényszék területén lévő a bajai 294. sz. betétben A. II. 1-2. sorszáma 3842/1. és 3842/2. hrsz. ingatlan 1014 korona kiküldési árban Király Sándornak beadott utóajánlata folytán Baján az ár. helyiségben (Mikolcs féle bérház) 1900. évi június hó 12-ik napjának d. u. 3 órakor újabb bírói végrehajtás alá fog bocsátatni azzal, hogy az utóajánlattevő által beígért 440 koronánál alább nem fog eladtni.

Venni szándékozik kivéve az utóajánlatot tevőt tartoznak a kiküldési ár 10%-át készpénzben vagy óvadék képesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezébe átadni vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt át szolgáltatni.

Vevő köteles a vételárát három egyenlő részletben és pedig az első részletet az árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap, a másodikat 60 nap, a harmadikat 90 nap alatt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 5% kamatokkal együtt a bajai m. kir. adóhivatalba befizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

A részletes árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tkvi. hatóság irattárában és Baja város kapitányi hivatalánál megtekinthetők.

A kir. bíróság mint tkvi. hatóság.

Baján 1900. évi április hó 22-ik napján.

TEMMER
kir. aljbíró.

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller Liniment, Capsici comp.

Ezen hírneves háziaszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzölésnek alkalmaszatik készvénynek, csúszál, tagnagyságánál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakarta Horgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziaszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ft. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, Rudolfsdái és. és kir. udvari szállítók.



Üzlet áthelyezés és megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a városi palotában lévő

arany-, ezüst- ékszer és ÓRÁS ÜZLETEMET

a városi bérházba (Löwenstein Frigyes mellé) helyeztem át és azt május hó 1-én megnyitottam.

Nagy raktárt tartok mindennemű arany-ezüst és ékszer árukban.

Órák javítása jótállás mellett a legolcsóbban elvállaltatnak és pontosan eszközöltetnek.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Rákosi Lipót
utóda.

Iparkiallitás.

A helybeli iparkiallitás alkalmából megjelenő iparkiallitási kalauzba hirdetések felvértetnek a

„Bajai Hirlap”
kiadóhivatalában.



GYERMEK-KENŐCS.

A bintőporok gyakran ártalmasak. Helyettük meglepő gyógyító hatása miatt a **Pecscs-féle gyermekkenőcs ajánlható**, mely az izzadság és vizeles okozta pálottságot és kisebesülést meggátolja és a már kisebesült részeket gyorsan meggyógyítja. úgyszintén felnőtteknél mindegyik sebet, feltörést, lábbizsadságot, persenéseket, stb.

Ezen kenőcs évek mulva sem romlik.

Ára használati utasítással 60 fillér. Kapható a készítőnél:

PECSICS JÓZSEF, Szt.-Háromság gyógyszerárban ZÁGRÁB, Ilica 43.

Vidéki képviselők minden városban kerestetnek.



THIERRY A.

mel- és gyomor-balzsamát

(a melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható **zöld**, a törvényeséknél bejegyzett „apica”-védőjeggyel van ellátva. Főművelészetül szer minden **mel-, tüdő-, máj-, gyomorbetegség ellen stb. különleg is kitűnően hat és sebet gyógyít.**

Egy próbáüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. centifoliakenőcs

(csodakenőcsnek nevezik)

utólrhetetlen szívó erejű és gyógyíthatatásu. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőcsrel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott esonst, utjabban pedig egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg. Antiszeptikus és gyógyíthatatásu mindenfélé sebz gyuladásánál.

Próbátégy bérmentve 1 kor. 80 fill. Csak előzetes fizetés esetén küldjük meg.

Óvakodjanak utánzatoktól és kerüljék az értéktelen uggynevezett hazi kenőcsöket s más efféleket.

Cím: A. Thierry, gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz, Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasut mentén.

Prospektus ingyen és bérmentve

E szerkek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házhban tartani. Az összes müvelt államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát a törvény üldözi.

- Issigoe, Dordogne, Koppenhaga, fabrikon Iarna. Milánó, A. Bertoloni, Malmö, Sevrige, Apot. Lejonet, Nantes, Pharmacie C. Fredet, Nápoly, Palermo, Páris, Pharmacie française, 1 & 3, Place de la République, Pharmacie Daprey, 11, Rue des Francs Bourgeois, Prága, Róma, Corso, Agenzia del Polieinico, Houbals, Pharmacie F. Gerrath, Sarajewo, Szeged, Temesvár, Triest, Velence, Vienne, Zürich.



Csak ezzel a törvényes, bejegyzett védőjeggyel valódi.